



Nyomtatott és online sajtó

Magyarország visszautasította Zelenszkij kérését: „Nálunk minden Ukrajnából menekült teljes biztonságban van”

2024. május 6. – Mandiner, atv.hu

„Akik hozzánk menekültek Ukrajnából, mindenki biztonságban van, és nem adjuk ki őket!” – szögezte le Semjén Zsolt. Andrij Jermak, az ukrán elnöki hivatal vezetője a hadköteles ukránok EU-tagországokból történő kiadatásáról tárgyal, ezzel kapcsolatban Semjén Zsolt az ATV kérdésére kijelentette: „Magyarország nem fogja kiadni Ukrajnának a hozzánk menekülteket. Mi nem vizsgáljuk, hogy az illető az ukránok szerint katonaköteles-e vagy sem. Az elemi humánus alapon nem engedjük, hogy a halálba küldjék őket” – mondta. „Nálunk minden Ukrajnából menekült teljes biztonságban van, és minden segítséget megkap, akár magyar, akár ukrán” – tette hozzá. Semjén Zsolt kijelentette: a kárpátaljai magyarok tekintetében ez természetes nemzeti kötelességünk is, az uránok esetében humanitárius és jogi evidencia, hiszen senki sem adható ki, akinek az élete veszélybe kerülne.”

Szili Katalin: a szuverenitást, a békét kell támogatnunk június 9-én

2024. május 6. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata

A szuverenitást, a békét kell támogatni a június 9-i európai parlamenti választáson, és ezért a kormányzó pártok mögött kell felsorakozni - mondta Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó hétfőn Budapesten. A kiszámítható, biztonságos és békés életet csak így tudjuk biztosítani - tette hozzá Szili Katalin a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége által rendezett eseményen, amelyen A magyar nemzet Európában címmel tartott előadást. A politikus beszélt arról, hogy Európa lakosságának több mint tíz százaléka - több mint 50 millió ember - őshonos nemzetiségi kisebbségi sorban él. A bevándorlók aránya pedig eléri a 6 százalékot. Mindezekre tekintettel meg lehet nézni, hogy az európai mainstream politikában mennyiben jelenik meg az őshonos és a bevándorló kisebbség képviselője - vetette fel Szili Katalin, majd az mondta: az őshonos nemzeti kisebbségekkel az Európai Unió nem foglalkozik, és "azt mondja, hogy (...) ez nem az ő feladata".

Felföldi László pécsi megyés püspök lesz az idei csíksomlyói búcsú szónoka

2024. május 6. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Vasárnap.hu, Vajma.info, Magyarszo.rs, maszol.ro, Székelyhon.ro

Felföldi László, a pécsi egyházmegye püspöke lesz az idei csíksomlyói búcsú szónoka - közölte hétfőn a Krónika című erdélyi lap az egyház által közreadott programot ismertetve. Az idei búcsús nagymisét pünkösöd szombatján, május 18-án, a Kis- és a Nagy-Somlyó hegy közötti nyeregben, a Hármashalom-oltárnál tartják meg, helyi idő szerint 12.30-kor (magyar idő



szerinti 11.30-kor). A csíksomlyói kegyhely őrei, a ferencesek minden évben egy mottót választanak az adott évre, amely egyben a pünkösdszombati fogadalmi nagybúcsú mottója is. Idén a gyulafehérvári főegyházmegyében meghirdetett "Imádsággal megújuló közösség" témájú pasztorális évhez csatlakozva a csíksomlyói kegyhely is az "Újuljatok meg!" mottóval szervezi meg fogadalmi nagybúcsút. A romkat.ro portálon közzétett program szerint május 17-én, pénteken 18 órától lesz a nyitó szentmise, amelyet ünnepi rózsafüzér követ. Szombatra virradóan virrasztást tartanak a kegytemplomban.



Freund Tamás: sorskérdés a hazai tudományos eredmények nemzeti érdekeknek megfelelő hasznosulása

2024. május 6. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Index.hu

Nemzeti sorskérdés a hazai szellemi-tudományos erőforrások és a tudományos eredmények nemzeti érdekeknek megfelelő hasznosulása - hangsúlyozta Freund Tamás, az MTA elnöke a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) 197. közgyűlésén hétfőn Budapesten. Arról beszélt, hogy a nemzet legnagyobb kincse tagjainak tehetsége. Az Akadémia legfontosabb vállalásának nevezte a nemzeti tudományos tehetségvagyonnal való felelős és igényes gazdálkodást. Freund Tamás kiemelte: az Akadémia a nemzet szemében máig megteszesíti a tudás tiszteletét, a magyar nyelv és a nemzet egységét és fejlődését, amelyet elismert politikus, tudós és művész nagyjaink hitelesítenek. A délelőtti programot díjátadó zárta, amelyen a hagyományoknak megfelelően átadták a legrangosabb akadémiai elismeréseket. Ezt követően átadták a 2023. évi jótékonyági akcióban a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola számára összegyűlt több mint 12,5 millió forint adományt. Kedden tartják a Külső Tagok Fórumát, amelyen átadják a külföldi magyar kutatók munkáját elismerő Arany János-díjakat, két díjazott tart előadást.

Közgyűlést tartott a Magyar Teátrumi Társaság

2024. május 6. – MTI, hirado.hu, Index.hu

Két új taggal bővült a Magyar Teátrumi Társaság (MTT), amely hétfőn tartotta közgyűlését Budapesten, az Uránia Filmszínházban. Az MTT a közgyűlésen tagjai sorába választotta a magyar tagozattal rendelkező Szabadkai Népszínházat, valamint a Viharsarok Táncszínházat, így a tagság létszáma 90-re nőtt - tájékoztatta az MTT Titkársága az MTI-t hétfőn. Az ülést Fülöp Péter, a Csiky Gergely Színház igazgatója vezette le, aki az elnökség felkérését elfogadva a Magyar Teátrumi Társaság új titkára. Szó esett arról, hogy a társaság várja a jelentkező színházakat a 2024. nyarának végén esedékes, hagyományos Országos Színházi Évadnyitó megrendezésére. A közgyűlés elfogadta a társaság 2023-as beszámoló mérlegét valamint a 2024-es költségvetést. Az MTT tulajdonosi joggyakorlatában álló társaságok, a Magyar Teátrum Közhasznú Nonprofit Kft. és a Karinthy és Karinthy Nonprofit Kft. szintén prezentálták éves tevékenységüket. Mint írták, "az ülés zárszavaként Sin Edina, a beregszászi színház igazgatója mesélt a színház életét ellehetetlenítő, megrendítő háborús körülményekről, köszönetet mondva azoknak az intézményeknek, amelyek vendégelőadásokkal, produkcióikkal



utaztatásával segítik a kárpátaljai magyarság lelkierejének növelését, az alig megtartható ép lelki egyensúly fenntartását a művészet erejével". Hozzátette, hogy továbbra is várják a felajánlásokat és az együttműködési lehetőségeket a színház részére.



Idén nem fut be a csíksomlyói zarándokvonat a kolozsvári és marosvásárhelyi vasútállomásra

2024. május 6. – maszol.ro

A Nagyvárad és Kolozsvár közötti vasúti infrastruktúra korszerűsítése miatt idén kénytelenek elkerülni a csíksomlyói zarándokvonatok a kolozsvári és marosvásárhelyi vasútállomást, így a már hagyományossá vált köszöntésekre sem kerülhet sor. A Csíksomlyó Expressz és a Székely Gyors Budapestről közösen, Magyarország leghosszabb személyszállító szerelvényeként indul útnak: Szolnok–Békéscsaba–Lőkösháza/Kürtös, majd Arad–Déva–Gyulafehérvár–Brassó–Sepsiszentgyörgy–Alcsíki falvak útvonalon. A Misszió tours által május 16-án indítandó szerelvény Budapest, Keleti-pu.–Szolnok–Püspökladány–Debrecen–Nyírábrány–Érmihályfalva–Nagykároly–Zilah–Zsibó–Dés–Déda–Maroshévíz–Gyergyószentmiklós–Marosfő–Csíkszentdomokos–Csíkszék–Madéfalva–Csíkszereda útvonalon halad majd.

Az AUR magyar szavazói nemzetárulók?

2024. május 6. – Kiss Bence – szekelyhon.ro

A szekelyhon.ro cikke szerint „kérdem én, hogy nemzetáruló, aki az AUR-ra szavaz? Ő csak jobb holnapot szeretne. Ezért nem lehet megvetni. És nem is szabad. Hiszem, hogy minden embernek el lehet magyarázni, hogy az AUR nem fog tudni jobb életet biztosítani az embereknek, mint a többiek, mert még olyan sincs, mint a PSD, PNL. Mert szakemberek nélkül nincs szakértelem, megbízhatóság nélkül nincs munka, csak ígéret. A Tik-Tok videók pedig olyanok, mint a macskás klipek: kacagunk rajta, aztán az élet megy tovább, ahogy eddig is ment. Sajnos nem lesz egy választás után minden jobb – de ha az AUR tarol, akkor sokkal rosszabb lehet. Különösen a magyaroknak”.

„Áljelölt" Maros megyében? - A magyar voksolók megtévesztése lehet a cél

2024. május 6. – maszol.ro

Meglepetésszerűen, az utolsó pillanatban jelentette be indulási szándékát a Maros megyei tanácselnöki posztért Máthé Zsolt Péter. A megyei politikában gyakorlatilag ismeretlen jelölt függetlenként méretné meg magát. Máthé ugyanakkor a Nemzeti Liberális Párthoz (PNL) köthető, 2016-ban még a PNL színeiben indult Marosludas polgármesteri pozíciójáért. Az RMDSZ Maros megyei szervezete a hirtelen előbukkant jelölt által gyűjtött aláírások valóságának ellenőrzését szerette volna elérni, óvást nyújtott be Máthé jelöltsége ellen a bíróságon, de azt elutasították. Novák Levente szenátor a Maszol megkeresésére elmondta: a rendkívül gyorsan összegyűjtött 4500 aláírás egy majdnem ismeretlen jelöltnek finoman fogalmazva is szokatlan. „Részt vettem aláírásgyűjtő akciókban, ismerem a folyamatot,



állíthatom: ez nem így működik” - fogalmazott Novák, aki az RMDSZ Maros megyei szervezetének ügyvezető elnöke és kampányfőnöke is egyben.

Kitüntette Veress Emőd jogászt, a Sapientia egyetem oktatóját a Magyar Tudományos Akadémia

2024. május 6. – maszol.ro

Az akadémiai elismeréseket – Akadémiai Aranyérmét, Akadémiai Díjakat, Wahrmann Mór-érmét, valamint Akadémiai Újságíró Díjat – Freund Tamás, az MTA elnöke adta át a köztestület 197. közgyűlésének hétfői ünnepi ülésén Budapesten. Kiemelkedő tudományos munkássága elismeréseként Akadémiai Díjban részesült többek közt Veress Emőd is, a Miskolci Egyetem Állam- és Jogtudományi Kar, a Mádl Ferenc Összehasonlító Jogi Intézet, valamint a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem egyetemi tanára. Veress Emőd (Székelyudvarhely, 1978. február 15. –) polgári jogász, egyetemi tanár, a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Jogtudományi Intézetének igazgatója Kolozsváron. Szakterületei: polgári jog, társasági jog, összehasonlító magánjog, összehasonlító magánjogtörténet. Veress Emőd 2016-ban megkapta a Magyar Érdemrend lovagkeresztjét.

Husadik alkalommal rendezik meg Bukarestben a Magyar Zene Fesztivált

2024. május 6. – MTI, hirado.hu, maszol.ro, Krónika

Husadik alkalommal rendezik meg a román fővárosban a Magyar Zene Fesztivált, amely az évek során csaknem ötszáz fiatal romániai előadóművészt bátorított arra, hogy repertoárjába magyar zeneszerzők műveit is felvegye - közölte az MTI-vel Kósa András László, a Liszt Intézet bukaresti központjának igazgatója. A klasszikus és kortárs magyar zenei értékek megismertetését, a fiatal (18-35 éves) tehetségek felfedezését és támogatását célzó fesztivált május 12-16. között rendezik meg. A nyitókoncertet követő három versenynapon 16 egyéni, illetve duóban fellépő zenészt hallgat meg a zsűri és a közönség. "Idén leggyakrabban Liszt művei csendülnek majd fel, ugyanakkor elmondható, hogy a húsz éve indult fesztiválunk immár bőven túllépte a Liszt-Bartók- Kodály +háromszöget+, s egyre gyakrabban szerepelnek kevésbé ismert magyar zeneszerzők is. Egyébként volt már példa, hogy kortárs zeneszerző kifejezetten a versenyen fellépő zenészek részére írt darabot.

Algyógyon is megtekinthető a Csodálatos Kárpát-medence

2024. május 6. – Nyugati Jelen

A héten már az algyógyi református templomban, illetve a szomszédos rotundában tekinthető meg a Csodálatos Kárpát-medence nevet viselő vándorkiállítás, melynek első Hunyad megyei állomása a Téglás Gábor Elméleti Liceumban volt. A tárlat anyagát Radnai Gábor Petőfi-ösztöndíjas munkatárs hozta el. Összesen 18 tájegységet mutatnak be a rollupokon megjelenített fotók (összesen 85 kép), amelyeket egy korábbi fotópályázat alkotásai, illetve kirándulók vagy épp profi fotósok munkái közül válogattak ki. A képekhez egy-egy rövid leírás is társul az adott tájegységről. „Azt látjuk, hogy napjainkban, főleg a fiatalok, nem olvasnak el hosszabb szövegeket, inkább a vizuális tartalmak fogják meg őket, ezért is főleg a képeken

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 7.



keresztül törekszünk az adott tájegység bemutatására” – mondta Radnai Gábor, aki a dévai megnyitó alkalmával arra biztatta a diákokat, hogy maguk is járjanak nyitott szemmel, kapják lencsevégre, ami megragadja a figyelmüket, hiszen alkalomadtán másoknak is bemutatathatják majd ezt a térséget.



Egy kitüntetés, amire Čaputová szerint Csáky nem, csak Bugár jogosult. Gyimesi is reagált

2024. május 6. – Körkép.sk

Az Európai Unióba való belépés 20 éves évfordulója alkalmából az ország távozó, liberális, progresszív államfője, Zuzana Čaputová 28 közéleti személyiséget tüntetett ki az EU-ba való belépésben való aktív közreműködés miatt. A listáról, ahol magyar nemzetiségűként furcsa módon egyedülként Bugár Béla szerepel. „Ahol Bugár Bélát, Mikuláš Dzurindát, Ivan Korčokot és Rastislav Káčert kell kitüntetni, ott nyilvánvaló, hogy nem a 20 évvel ezelőtti érdemeket, hanem az elmúlt két év progresszív szolgálatot díjazta”- reagált az eseményre egyedülként Gyimesi György. „Aki szétverte az egykori magyar egységet és elárulta a felvidéki magyarokat, az kitüntetésre jogosult. Aki pedig megszabadította a magyar pártot Bugár Bélától, és nem melleleg az egész EU-csatlakozási tárgyalásokat, illetve az EU-ba való belépésről szóló sikeres népszavazást levezényelte, a progresszív államfő számára nem is létezik”- utalt Csáky Pálra.

Istenről, hitről, szeretetről szól a felvidéki Mária Rádió

2024. május 6. – Ma7.sk

Május 12-én ünnepli működésének 12. évfordulóját a felvidéki Mária Rádió Mirjam, mely egyre több hullámhosszon és régióban elérhető. Napi huszonnegy órában sugároz, elsődlegesen a katolikus keresztényeknek, de műsoraival igyekszik megszólítani mindazokat, akik számára fontos magyar anyanyelvünk és kultúránk megőrzése, s mindemelllett keresik az erkölcsi jót, nyitottak a keresztény értékek megismerésére, vagy éppen istenkeresők. “A magyarországi Mária Rádió keresett fel azzal, hogy mi lenne, ha a Felvidéken is szólna ez a katolikus adó” – kezdte Lépes Lóránt, a rádió műsorigazgatója, majd elmondta 12. Születésnapjára sikerült negyedik vételkörzetként elindítani a rimaszombati frekvenciát.

Nem élhetek muzikaszó nélkül – Ünnepezt és emlékezett a zselízi Csemadok

2024. május 6. – Ma7.sk

A Csemadok zselízi alapszervezete 2024. május 4-ére szervezte meg a kulturális szervezet 75. születésnapjával egybekötött nótaestjét. A Nem élhetek muzikaszó nélkül című rendezvénynek a helyi kultúrház adott otthont. Sor került díszoklevelek átadására; megköszönték Gáspár Gizella, Krizsovics Erzsébet és Nagy Mária munkáját, s in memoriam Kántor Jánost is kitüntették. Az ünnepségen Berényi József, a Magyar Szövetség EP-listavezetője is felszólat, és megköszönte a Csemadok napszámósainak áldozatos munkáját. “Az



a feladat, amit a Csemadok országszerte és itt, Zselízen is végez, az pótolhatatlan, a magyarság megőrzése az egyik legnagyobb feladata a Csemadoknak, amit sikeresen végez” – mondta.

Hagyományok napja Felsőszeliben

2024. május 6. – Felvidék.ma

A Csemadok Felsőszeli Alapszervezete sokrétű tevékenységének egyik alappillére a hagyomány éltetése. Ennek a törekvésnek szép példája a Hagyományok napja, melynek keretében meghívták dr. Agócs Gergely népzenekutatót, a Hagyományok Háza főtanácsadóját, a Debreceni Egyetem docensét. Agócs Gergely előadásában, melynek címe „Dunának és Amu Darjának egy a hangja”, Ady után a címet azért változtatta meg, mert a magyarok származásának kutatása során a tudósok a finn–ugor rokonság bizonyításakor csupán a nyelvi rokonságot elemezték, a népzene kutatás ezen a vonalon elmaradt. Az előadó mindjárt az első részben hangsúlyozta, hogy zenénk törzsanyaga Euráziában a türk nyelvekkel rokon. A sátor, a sujtásos díszítésű ruházat, a hangszerek, a népi gyermekjátékok ritmusa és dramaturgiája mind bizonyítják a zenei rokonságot.

Zselízen tartotta majálisát a Barsi Református Egyházmegye közössége

2024. május 6. – Felvidék.ma

A Barsi Egyházmegye minden évben az esperesség más helyszínén rendezi meg családi napját, majálisát. Idén a Zselízi Református Egyházközség adott otthont a rendezvénynek, így a magyar tannyelvű alapiskola, a Mózeskosár Bölcsőde és a Cimborá Óvoda közös udvarán gyűltek össze a régió reformátusai, hogy együtt adjanak hálát az Úr határtalan szeretetéért. Az alkalom végén Révész Tibor esperes átvette Tok Tünde nagysallói lelkipásztortól a Reménység Fáját, amely egy esztendeig ismét a zselízi reformátusok templomát díszíti. A rendezvény iránt hatalmas érdeklődés mutatkozott, hiszen mintegy 800 ember vett rajta részt.

„Továbbra is 8 államtitkárunk lesz!”

2024. május 6. – PannonRTV

Továbbra is nyolc államtitkára lesz a Vajdasági Magyar Szövetségnek a szerbiai kormányban - tette közzé a hírt Facebook-oldalán Dr. Pásztor Bálint. A VMSZ elnöke bejegyzésében azt írta, a párt Tanácsa javaslatait elfogadva egyhangúlag hozta meg a döntést az államtitkárok személyéről. A névsor a következő: Lality Urbán Emese lesz az Építésügyi, Közlekedési és Infrastrukturális Minisztérium államtitkára, Jerasz Anikó az Oktatási Minisztérium államtitkára, Juhász Attila a Mezőgazdasági, Erdő- és Vízgazdálkodási Minisztérium államtitkára, Prof. Dr. Vickó Ferenc marad az Egészségügyi Minisztériumban, Jaksa Róbert tölti be a Környezetvédelmi Minisztérium államtitkári posztját, Kerekes József a Pénzügyminisztérium államtitkára, Horvát Király Andrea a Gazdasági Minisztérium államtitkára, Basnec Igor a Közberuházási Minisztérium államtitkára lesz. A változás az előző kormány munkájában való részvétel összetételben annyi, hogy az Igazságügyi Minisztérium



helyett most a Gazdasági Minisztériumba kértek államtitkári helyet - olvasható a bejegyzésben. A tartományi kormányban Szakállas Zsolt helyett, aki a Tartományi Képviselőház főtitkár-helyettese lesz, szerdától Ótott Róbert tölti be a tartományi oktatási, jogalkotási, közigazgatási és nemzeti kisebbségi-nemzeti közösségi titkári és a tartományi kormány alelnöki tisztséget.

Július végéig elkészül a gyorsvasút Belgrád, Újvidék és Szabadka között

2024. május 6. – PannonRTV

A Belgrád-Budapest vasútvonal 2027-re készülhet el teljes egészében. Az év végén 80 perc alatt juthatunk el gyorsvonattal Belgrádból Szabadkára - egyebek mellett erről beszélt Goran Vesić a szerb közmédia műsorában. Az építésügyi, közlekedési és infrastrukturális miniszter hozzátette, a kínai partnerekkel kiváló az együttműködés a vasúti fejlesztések terén, az említett vonalon pedig már novemberben befejeződnek a munkálatok. Kína ezen kívül az országban a közúti közlekedés és a csatornahálózat fejlesztésébe is befektet Szerbiában - hangsúlyozta Vesić. Az illetékes miniszter arról is beszélt, hogy a Belgrád-Budapest vasútvonal 2027-re készülhet el teljes egészében, a szerb és a magyar főváros közötti utat így kevesebb mint három óra alatt tehetjük meg vonattal.

Szülőföldön Magyarul pályázat: 1016-tal több kérelem, mint tavaly

2024. május 6. – PannonRTV

Ez is azt bizonyítja, hogy a magyar családok itthon képzelik el a jövőt - írja a VMSZ elnöke a közösségi oldalán. 1016-tal több kérelem érkezett be a Szülőföldön Magyarul pályázatra Vajdaságban, mint az előző évben - erről írt Facebook bejegyzésében dr. Pásztor Bálint. A VMSZ elnöke közösségi oldalán kiemelte, ez is azt bizonyítja, hogy a magyar családok itthon képzelik el a jövőt. A politikus úgy értékeli, hogy sikeresen zárult a pályázat Vajdaságban. Kiemeli, hogy a Vajdasági Magyar Szövetség minden magyar diákért küzd. A kis létszámú tagozatok megnyitását egyik legfontosabb eredményüknek tartják, mert ahogy dr. Pásztor Bálint fogalmaz, a magyar nyelvű oktatásnak nincs alternatívája. Posztjában megköszönte a Rákóczi Szövetségnek az együttműködést a program lebonyolításában, a CMH irodáknak pedig, hogy segítettek a pályázóknak igényléseik szabályos benyújtásában.

Antalovics Péternek ítelték oda a 2023. évi Sinkó Ervin Irodalmi Díjat, a 2022. évit pedig Vass Szabolcsnak

2024. május 6. – PannonRTV

A díj átadására május 13-án, 17 órakor az újvidéki Bölcsészettudományi Kar kék termében kerül sor. Antalovics Péternek ítelték oda a 2023. évi Sinkó Ervin Irodalmi Díjat, a 2022. évi elismerést pedig Vass Szabolcs érdemelte ki - adta hírül közösségi oldalán az újvidéki Magyar Tanszék. Antalovics Péter az elismerést a Magánbeszélgetés című verseskötetéért érdemelte ki. A könyv a Forum Könyvkiadó Intézet gondozásában jelent meg. A versgyűjteményt melankolikus és meditatív szövegek jellemzik. Az ember és a természet viszonyának értelmezése markáns ökológiai tudatossággal vonul végig az egész kötetben. Vass Szabolcs pedig a Rokon Ilonka evangéliuma című albumáért kapta a díjat. Munkája az itteni Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 7.



gondolkodásmódra, létérzékelésre jellemző sablonszerű bölcsességeket összegző mondatok, amelyeket beszéd-töredékek a térségre jellemző hétköznapi használati tárgyak fotói, reneszánsz és barokk festmények, szentképek vizuális részletei vesznek körül – áll a Facebook bejegyzésben.

Az ombudsmani gyakorlatban szerzett tapasztalatok

2024. május 6. – Magyarország.rs

Topolya község úttörőnek számít a községi ombudsman intézményének bevezetésében. Április 1-jén volt pontosan 21 éve annak, hogy a közép-bácskai kisvárosban kinevezték Szerbia első községi ombudsmanját. Az állampolgári jogok biztosához évről évre mind többen fordulnak segítségért. Ma is vannak azonban, akik nem tudják pontosan, hogy meddig is terjednek a hatáskörei, milyen esetekben és hogyan tud segíteni polgároknak. A mögöttünk álló időszak bebizonyította, hogy szükség van erre az intézményre. Sok esetben ugyan nincs jogi értelemben vett illetékességük, de információkkal segítenek a polgároknak, ha valamely tartományi vagy köztársasági szervvel akad gondjuk. A segítségnyújtás során nem csupán azt vizsgálják, hogy az érintett szerv jogszerűen járt-e el, hanem azt is, hogy az általa hozott döntés volt-e a legcélszerűbb a polgárok szempontjából.



A kisebbségek javára hozott intézkedéseket bírálja az államnyelvédelmi ombudsman

2024. május 6. – Kárpátalja.ma

A napokban tették közé Ukrajna nyelvtörvényének végrehajtásáról szóló éves jelentését, melyben Tarasz Kreminy, Ukrajna államnyelvédelmi biztos kritizálta azokat a jogszabályi változásokat, amelyek a nemzeti kisebbségek számára kedveznek. A jelentésben az olvasható, hogy a kisebbségek számára a nyelvhasználat terén biztosított kedvezőbb feltételek veszélyeztethetik az államnyelvi oktatás garanciáit azokon a területeken, ahol nemzeti kisebbségek élnek, s melyeken az Európai Unió hivatalos nyelvei dominálnak. Ezzel kapcsolatban hangsúlyozza A hadiállapot jogi rendjéről szóló törvény 10. cikke hatodik és hetedik részének rendelkezéseit, amelyek 2022 májusa óta érvényben vannak, s melyek szerint a hadiállapot idején az államfők és oktatási intézmények vezetői az államnyelvi nyelvvizgabizonyítvány nélkül is kinevezhetők. A jelentésben az is olvasható, hogy a kivételes intézkedések ideiglenesen indokoltak, de olyan hatékony oktatáspolitikára van szükség hozzá, amely biztosítja az államnyelvi biztos felügyeletét, erősítve ezzel az ukrán mint államnyelv státuszát.

Hét év háborús embercsempészeti kísérletért

2024. május 6. – KISZO.net

7 évig terjedő börtönbüntetésre ítélték Kárpátalján egy 59 éves Bereg-vidéki lakost, aki hadköteles korú férfiakat próbált meg illegális módon Magyarországra csempészni. A kárpátaljai ügyészség tájékoztatása szerint az incidensre még tavaly nyáron került sor. A

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 7.



határőrség és a titkosszolgálat nyomozói Borzsovánál, alig 3 kilométerre az államhatártól csaptak le a hadköteles férfiakra, akik kísérőjük segítségével gumicsónakkal szerettek volna átkelni a határfolyó túlsó partjára. Az embercsempészet szervezője azóta vizsgálati fogságban van, az elsőfokú ítélet szerint jó ideig a rácsok mögött is marad, ráadásul a bíróság vagyonekobbzásról is döntött vele szemben. A szigorodó mozgósítás miatt Kárpátalján jelentősen megszaporodtak az illegális határátlépési kísérletek. Sokan a Tiszán átúszva próbálnak menekülni, eddig már 24 férfi holttestét emelték ki a folyóból.

Konfirmandus hétvége a KRISZ szervezésében Csongoron

2024. május 6. – Karpat.in.ua

A Kárpátaljai Református Ifjúsági Szervezet, a KRISZ folyamatosan azon dolgozik, hogy olyan programokat szervezzen a fiatalok számára, ahol erősödhetnek hitükben, barátkozhatnak egymással. Ennek jegyében szerveztek a napokban ifjúsági alkalmat Csongoron, ahová Kárpátalja különböző pontjairól várták a konfirmandus korosztályú fiatalokat. A konfirmáció szó megerősítést jelent: a református egyházi hagyományok szerint a gyermekkorban megkeresztelt fiatalok 14-15 éves korban két éves előkészítő után a Református Egyház tagjává válnak. Kárpátalján a református gyülekezetek többségénél a konfirmálási ünnepségeket pünkösd előtt tartják. A hétvége programjait a szokásokhoz híven úgy állították össze, hogy a fiatalok a legtöbb időt tudják eltölteni közösségben, ezzel is erősítve őket hitükben.

Testi- lelki feltöltődés a Sámueles családi hétvégén

2024. május 6. – Karpat.in.ua

A Sámuel Alapítvány a tagcsaládjaik számára rendszeresen szervez különböző érdekes programokat. Nincs ez másként a családi hétvégékkel kapcsolatban sem. Május első hétvégéjén, immár harmadik alkalommal adott otthont közös együttlétüknek a református egyház gyermek-evangelizációs közösség bázisa, a Bereg Camp. A hétvége programjait a hagyományokhoz híven korcsoportokra bontották, így külön foglalkoztak a szülőkkel és természetesen a fiatalokkal is. A hétvége során a szabadidős programok mellett több lélekébresztő foglalkozás is volt, amelyeket a Taraczközi házaspár tartott. Itt főként azokról az őszinte kifejezésekről beszélgettek, amelyek pozitív hatással vannak a család mindennapjaira és segítenek a kapcsolatok megerősítésében.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. május 6. – Kossuth Rádió

Pénteken rendezték meg az 58. Magyar nyelv hete rendezvénysorozatának záró ünnepségét. A Petőfi Irodalmi Múzeum dísztermében megtartott gálaműsorban közreműködött a Kossuth – díjas Kubik Anna színművész és az ugyancsak Kossuth-díjas Vári Fábián László költő, a marosvásárhelyi Erdős Róbert operaénekes és Hegedűs Szabolcs zongoraművész. Pomozi Péter, az ELTE docense ünnepi beszédében az anyanyelv iránti felelősségünkre hívta fel a figyelmet. Az ünnepségen átadták az Anyanyelvünkért Emlékérmet..

Szlovákiában minden választást szombaton tartanak, így Magyarországtól eltérően tehát június 8-án választanak európai parlamenti képviselőket, összesen 15-öt. A pártlistán tehát 15 név szerepel, a szavazáskor a lista két jelöltjét lehet megerősíteni azzal, hogy a neve előtti sorszámot a választó bekarikázza. Akinek több karikája van, az feljebb kerül a listán. Legutóbb mindössze 390 darab szavazat hiányzott ahhoz, hogy a felvidéki magyar párt képviselője bekerüljön az Európai Parlamentbe. Most a Magyar Szövetség listáján helyet kaptak olyan fiatalok is, akik korábban nem indultak az EP-választáson. Egyikük Iván Tamás.

Az RMDSZ-nek nem titkolt célja a június 9-i helyhatósági választásokon, hogy négy év szünet után visszaszerezze a 2020-ban elveszített egyik alpolgármesteri tisztséget, amelyet azt megelőzően 24 éven át töltött be a magyar érdekvédelmi szervezet jelöltje. Aradon a legmegfelelőbb jelöltnek a polgármesteri tisztségre, egyben a helyi tanácsosjelöltek listájának az élére az RMDSZ olyan személyt talált, aki eddig nem politizált, úgymond kívülről érkezik, de új látásmóddal, új lendülettel célra vezetheti az egész aradi magyar közösséget. A 49 éves Veres Attila Csabát Pataky Lehel Zsolt kérdezte.

A Fekete Körös völgyi szórványtérsgben osztották ki elsőként a Rákóczi Szövetség iskolatáskáit, amelyeket azok a kisdiákok kapnak, akik magyar tagozaton kezdik meg tanulmányaikat. Bihar megyében közel 1100 táskát osztanak ki a Rákóczi Szövetség képviselői. A Belényesi medence szórványtérsgben alig 3000 magyar él, így az anyanyelven tanulás létfontosságú a magyar nyelv illetve a közösség megmaradása szempontjából.



A Hagyományok Háza Hálózat Kárpátalja immár harmadik alkalommal szervezte meg a kezdő néptánc pedagógusok módszertani képzését a kárpátaljai táncoktatók és a néptánc iránt érdeklődők számára Beregszászban. A program nagy népszerűségnek örvendett az előző időszakokban is, ami jól mutatja azt, hogy mennyire fontosak a kárpátaljai magyar közösségnek a hagyományok.

A búzavetések megáldásának szertartása még a római időkbe nyúlik vissza, amikor könyörgő körmenetet tartottak. A szokást később a keresztények is tovább vitték, és Szent Márk napján megszentelték a vetéseket. A délvidéki Martonoson idén felelevenítették az egykori hagyományt.